

Αναβάθμιση τμήκ
στόχου για FF Group

Στα 12,20 ευρώ από 8,80 ευρώ προηγούμενης αναβαθμίζουν την τιμή στόχο για τη μετοχή της FF Group οι αναλυτές της IBG Ταυτοχώρα αναθεώρησαν και τη σύσταση σε αγορά από ουδερότητα, στον απόπλο της συμφωνίας του ελληνικού ομίλου με τον ελβετικό οίκο Dufry για τη μεταβίβαση του 51% των καταστημάτων αεροπορικών ειδών.

Εξοικονόμηση εκμισθωτικού
εξοπλισμού στο «Τατόνο»

Την υλοποίηση μιας ολοκληρωμένης λύσης Managed Print Services στο ξενοδοχείο «Τατόνο» ανακοίνωσε η Xerox Hellas. Η Αυσπ που υλοποιήθηκε περιλαμβάνει την καλύτερη αξιοποίηση του εκτυπωτικού εξοπλισμού του ξενοδοχείου, μέσω της τοποθέτησης κεντρικών δικτυακών εκτυπωτών και της συγχώνευσης των λειτουργιών σε πολυμηκάνημα.

[ανακεφαλαίωση] Τι δηλώνει στη «Ν» ο πρόεδρος της Συνεταιριστικής Τράπεζας Χανίων, Μιχάλης Μαρακάκης

«Οι συνεταιριστικές τράπεζες να ενισχυθούν από το Ταμείο»

Της Άννας Δόγα
adoga@naftemporiki.gr

Την ανάγκη ενίσχυσης των συνεταιριστικών τραπεζών από το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας, επισημαίνει ο πρόεδρος της Συνεταιριστικής Τράπεζας Χανίων, Μιχάλης Μαρακάκης, ο οποίος σημειώνει ότι η στήριξη του θεσμού είναι καίρια, προκειμένου να ενισχυθούν οι τοπικές οικονομίες. Η Συνεταιριστική Χανίων ανταποκρίνεται στις συνθήκες κρίσης, με τη χρηματοδότηση και διευκολύνσεις στους πελάτες της αλλά και εφαρμογή αυστηρότερων κριτηρίων δανειοδοτήσεως, προκειμένου να παραμείνει θωρακισμένη, τονίζει ο κ. Μαρακάκης, ο οποίος δηλώνει ανυπόμονος σε κινήσεις συγκόλλησης μεταξύ συνεταιριστικών τραπεζών.

Ο κ. Μαρακάκης χαρακτηρίζει παράδοξο την μη υπαγωγή των συνεταιριστικών τραπεζών στο ΤΧΣ, παρά τις προσπάθειες της Ένωσης Συνεταιριστικών Τραπεζών, διαχωρίζοντας όμως τη θέση της Τράπεζας Χανίων από ένα σχέδιο ενοποίησης όλων των συνεταιριστικών τραπεζών, κάτι που θα ακύρωνε στην πράξη, όπως υποστηρίζει, το θεσμό που έχει την έννοια της στήριξης



«Η τράπεζα προσπαθεί να ανταποκριθεί στις συνθήκες κρίσης, με κορηγήσεις και διευκολύνσεις προς τους πελάτες της.»

Μιχάλης Μαρακάκης,
πρόεδρος
Συνεταιριστικής
Τράπεζας Χανίων

των ιδιωτών και επιχειρήσεων της κάθε περιοχής.

Οι κορηγήσεις

Η Χανίων κορηγεί δάνεια σε επιχειρήσεις που δοκιμάζονται αλλά έχουν ισχυρά θεμελιώδη και προοπτικές, συμβάλλοντας στο να παραμείνουν «ζωντανές», τονίζει ο πρόεδρος της. Τα δάνεια σε καθυστέρηση της τράπεζας διαμορφώθηκαν στο 11,6% του συνόλου το 2011 και στο πλαίσιο των πρωτοβουλιών θωρακίσεως της, εφαρμόζονται αυστηρότερα κριτήρια χρηματοδότησης, τόσο λόγω των πιεστικότερων κανονιστικού πλαισίου, όσο και λόγω

των συνθηκών της αγοράς, εξακολουθώντας τη κορηγήση νέων δανείων και διεκδικώντας στον επιχειρηματικό κόσμο. Η διοίκηση ακολουθεί επίσης αυστηρότερη πολιτική προβλέψεων, έχοντας εντός της χρήσης 2011 λάβει πρόσθετες προβλέψεις ύψους 13,8 εκατ. ευρώ, με αποτέλεσμα αυτές να ανερχονται συνολικά στο τέλος του 2011 σε 32,7 εκατ. ευρώ.

Στις συνεταιριστικές τράπεζες τα προβλήματα ρευστότητας ήταν έντονα, όπως άλλωστε στο σύνολο του τραπεζικού κλάδου, σημειώνει ο κ. Μαρακάκης και διευκρινίζει ότι στην Τράπεζα

μη δέκα καταστήματα στην Αττική, αρχής γενομένης από τις περιοχές Πειραιά, Καλλιθέας και Παλαιού Φαλήρου. Η δραστηριότητά της έχει επεκταθεί και σε άλλους τομείς και συγκεκριμένα, μέσω της θυγατρικής Κρητικά Ακίνητα, η οποία είναι η μεγαλύτερη εταιρεία ακινήτων στην Κρήτη, δραστηριοποιείται στον τομέα real estate, ενώ η τράπεζα δραστηριοποιείται σε έργα αφαλάτωσης, με μονάδα στην Πάφο, και στον τομέα των ΑΠΕ κατέχοντας αυτή τη στιγμή άδειες για κατασκευή φωτοβολταϊκών πάνω από 15MW σε όλη την Ελλάδα.

Τα προϊόντα

Σε επίπεδο προϊόντων η τράπεζα προσφέρει όλα τα βασικά προϊόντα που χρειάζεται μια επιχείρηση ή ένας ιδιώτης, ενώ συνεχώς εντάσσεται νέα προϊόντα στο χαρτοφυλάκιό της, αναφέρει ο κ. Μαρακάκης. Στη χρήση 2011, προ προβλέψεων η τράπεζα είχε κέρδη 6,2 εκατ. ευρώ, ενώ λόγω των υψηλών προβλέψεων, τα αποτελέσματα προ φόρων διαμορφώθηκαν σε ζημία 9,1 εκατ. ευρώ. Οι καισθετικές διαμορφώθηκαν στα 392 εκατ. ευρώ και οι κορηγήσεις στα 388,5 εκατ. ευρώ. [SID: 6931099]

[Κομισόν] Προτάσεις για δημιουργία ενιαίου ευρωπαϊκού πλαισίου για το διαδικτυακό στοίχημα

Ανατροπές στην αγορά τυχερών παιχνιδιών

Της Μελίνας Καλαμπόκα
mkal@naftemporiki.gr

Νέα δεδομένα και ανατροπές για την ελληνική αγορά και τον ΟΠΑΠ είναι πολύ πιθανό να προκαλέσουν οι τελευταίες προτάσεις της Κομισιόν για τη δημιουργία ενιαίου ευρωπαϊκού πλαισίου για το διαδικτυακό στοίχημα. Οι Βρυξέλλες προωθούν αυτή την περίοδο σειρά ενεργειών προκειμένου να καταλήξουν σε ένα ενιαίο ευρωπαϊκό πλαίσιο για τη συνεκτική αναπτυσσόμενη αγορά του online τζόγου, η οποία μέχρι σήμερα θρηνίζεται αποκλειστικά και μόνο από τη νομοθεσία κάθε χώρας-μέλους. Ο

«Μπορεί οι Βρυξέλλες πρόσφατα να τάχθηκαν υπέρ του μονοπωλίου του ΟΠΑΠ, ωστόσο αυτό που τελικά θα ισχύσει σε κάθε περίπτωση είναι το ενιαίο ευρωπαϊκό πλαίσιο.»

online τζόγου αποτελεί μια από τις ταχύτερα αναπτυσσόμενες αγορές σε ολόκληρη την Ε.Ε., με

τον ετήσιο ρυθμό ανάπτυξής του να ξεπερνά το 15%. Συνολικά οι ετήσιες πωλήσεις της συγκεκριμένης αγοράς αναμένεται να σκαρφαλώσουν στα 13 δισ. ευρώ το 2015 από 9,3 δισ. ευρώ το 2011, θα αυξηθούν δηλαδή κατά 40% αυτό το διάστημα. Κατά τη διάρκεια της περασμένης χρονιάς η Κομισιόν υιοθέτησε την Πρόσκληση Βιβλίου για τον online στοίχημα στην Ε.Ε. Μέσω της Δημόσιας Διαβούλευσης που διεξάγεται αυτή την περίοδο, η Ε.Ε. σκοπεύει να καταλήξει σε μια ολοκληρωμένη εικόνα για τις πρακτικές που υιοθετούνται από τις διαφορετικές χώρες-μέλη. Στόχος της είναι να υπάρξει εναρ-

μόνιση όλων των νομοθεσιών που ισχύουν σε εθνικό επίπεδο και να υπάρχει στενή συνεργασία και υιοθέτηση των νέων κανονισμών. Σχετικά με τη νομοθεσία για τον τζόγο που εφαρμόζεται σε εθνικό επίπεδο, οι Βρυξέλλες υπογραμμίζουν στις τελευταίες εκθέσεις τους ότι η διασυνωριακή παροχή υπηρεσιών τυχερών παιχνιδιών αποτελεί μια οικονομικά δραστηριότητα που εντάσσεται στη θεμελιώδη ελευθερία για τη διακίνηση αγαθών ή υπηρεσιών εντός της Ε.Ε. Με γνώμονα τα θεμελιώδη αυτά δικαιώματα, θα εξετάσουν το προσεκτικό διάστημα πολύ προσεκτικά όλες τις προφυγές που έχουν γίνει κατά των

χωρών-μελών η νομοθεσία των οποίων πλήττει αυτή την ελεύθερη διακίνηση των υπηρεσιών.

«Καυτό για το θέμα της Ελλάδας είναι και το γεγονός ότι στις τελευταίες εκθέσεις υπογραμμίζεται ότι ορισμένες χώρες-μέλη περιορίζουν την παροχή αυτών των υπηρεσιών μόνο σε εταιρείες με έδρα εντός των συνόρων τους. Μπορεί οι Βρυξέλλες πρόσφατα να τάχθηκαν υπέρ του μονοπωλίου του ΟΠΑΠ, ωστόσο αυτό που τελικά θα ισχύσει σε κάθε περίπτωση είναι το ενιαίο ευρωπαϊκό πλαίσιο, που, όπως όλα δείχνουν, είναι θέμα μίνου να εφαρμοστεί.

[SID: 6930983]

[Coca Cola Hellenic]

Με δάνεια τρία ύψους 1,5 δισ. ευρώ

Δανειακά χρηματοδότηση 1,5 δισ. ευρώ από τρεις τράπεζες έλαβε η Coca Cola Hellenic, προκειμένου να αποχωρήσει από την Ελλάδα και να εισαχθεί στο Χρηματιστήριο του Λονδίνου. Σύμφωνα με το πρακτορείο Reuters, η Citigroup, η Credit Issue ING Bank είναι τα τρία τραπεζικά ιδρύματα που «στήριξαν» την προσπάθεια της Coca Cola Hellenic. Συγκεκριμένα, η χρηματοδότηση αποτελείται από τρία κοινοπρακτικά δάνεια, το πρώτο ύψους 550 εκατ. ευρώ αφορά στην κάλυψη της δημόσιας πρότασης εξαγοράς των μετοχών της Coca Cola Hellenic στο ελληνικό ταμείο, το δεύτερο, ύψους 500 εκατ. ευρώ αφορά στην ανακατανομή πίστωσης, το οποίο δεν έχει προκαθορισμένη περίοδο εξόφλησης. Η παραχώρηση του εν λόγω δανείου από τις τράπεζες σημαίνει και την αυξημένη πιστοληπτική επιβεβαίωση που προσδοκείται στον πελάτη τους. Το τρίτο ομολόγητο, ύψους εξίσου 500 εκατ. ευρώ θα καλύψει υφιστάμενες οφειλές της εταιρείας.

[SID: 6931988]

[Unibios]

Αύξηση κεφαλαίου

Στη χρηματοδότηση ενός στρατηγικού σχεδίου για την ανάπτυξη των εταιρικών δραστηριοτήτων, την επέκταση των δραστηριοτήτων και την ανάπτυξη της εταιρείας Unibios ΑΕ εκτός της ελληνικής αγοράς, στοχεύει η αύξηση του μετοχικού της κεφαλαίου κατά 2.753.128,20 ευρώ.

Η σχεδιαζόμενη αύξηση για τη χρηματοδότηση των παραπάνω δράσεων θα υλοποιηθεί με την έκδοση 9.177.094 νέων κοινών μετοχών, ονομαστικής αξίας και τιμής διάθεσης 0,30 ευρώ η καθεμία, που θα διανεμηθούν στους μετόχους με δικαίωμα προτίμησης με καθυστέρηση, ενώ σημειώνεται από την διοίκηση ότι ήδη έχουν καταβληθεί ποσά προκαταβολικά έναντι αυξήσεως του μετοχικού κεφαλαίου από μετόχους που θα συνυπολογισθούν στην περαιτέρω αύξηση. [SID: 693184]